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Sección literaria
Marzo 19 de 1030.—Preside el Dt*. Salvador Efltraclé

Prosas de Zorrilla de San Martín

EL CANTAR DE LOS CANTARES
Sññor Salguero- Yo había hecho la e*um*ada-

Cl forma Ja moción, para facilitar la tersa dol «flor

di

■idiri la Asamblea*.

moción.

tíefljr Praaidenla. S« pondni en la orden del
fl«ñor Oordero. Acepto.

nadie hiciroo nao de La palabra, se va i

paramo consultar

decir lo tnianio.
Señor Revira. Drapui» d<

Ana O, de Scarlacini
&10.TOW. La uruguaya. SM JoU d. M.^

diputado.
Señor VlllagrAn Ouetamenta. La nota que paa 

el Concejo, roUnónduTO al maulé»',)tO do 1U.WU 
pon», ¿dice ol d«»tino qu« H ‘f " • d*1*"

Ana I. Fernández
aionitl. Calle Yi y Solí, Son Jo®

Hijas de María—El domingo 28 del 
corriente a las 7 do Ja maOann, será la Comu­
nión mensual do las Hijas de María. 
De Larde a las 4 la reunión mensual. Se 
recomienda encarecidamente la asistencia a 
dicha reunión.

Ha sido designado Director Espiritual de 
las Hijas do María el eeflor Presbítero Mar­
cial Pérez.—La Secretaria.

mstiva. sírvanla poner de pie. v < 
Art. 18. Está a consideración.

óptica do la sieiubru y tn ■<> su i« «ioi t «— 
planto porque ai no sería psrd-r trabajo y 
tiempo do un uD» «i en a-te inon-nt», e! du 
colocar lo» peijiH'On árboles o>i su lugar de 
finitivo faltara el agua nscasuiiapara rugarlos 
on su período d« sutraigamiontu al nuovo suo-

20 ceutí

Loe «floreo por la afirmativa, de pié. , Afirma, 
tira.)

La Secretaria convocaré al suplente, jr habien­
do»® terminado lo» aeunUM entrados, tiene la 
palabra el ooflor diputado Aria».

Señor Arias. Quería dejar eonetancía, «efior

LOA A LA VOLUNTAD
Hermano: Nunca temas ol dolor ni la muerto; 

ton la suprema ciencia do aprender n sufrir: 
sabe que todo Oí bueno cuando os el alma tuerto 
y no todos los malos te llegarán a herir...

Esté en tu propio espíritu le pujanza creadora 
y cuando so despierto »u regia vibración 
Iras do sentir el fuego do una láclente aurora 
dejando bus destellos sobro tu corazón!. ,.

Canta el amor ingente de Ips cosas futuras, 
llena ol vaso de tu ulrua do divinas alburas 
y pon en tita propósitos un extremo denuedo;

y que nunca te falto ol viril acicate, 
y que nunca to cerquen, en medio del combato, 
ol dolor ni las sombras, la molicie ni el miedo!...

Lt'is Mario Alum
San José, 1920.

canoa para hacer las impreoiono» respectivas, r 
por tanto, lo único qus puede hacer es Jar lectu­
ra al informe y poner al axpeJionto an Secretaria, 
a disposición de lo» señores diputados.

—El oí-flor diputado Sixto Déla Hanty Cata­

tado íy trató los asuntos que m hablan pasado 
a su estudio. Se me encomendó a luí redactar el 
informe en lo referente al pedido de dato» del ee- 
flor diputado Mufloz Miranda, y debo luamteatar 
a la H. Asamblea, a fin de que no ae culpa a ne­
gligencia o descuido do la Comisión Especial, que 
eiuo se dictaminó antea oobra eso asunto, se de­
bo única y exclusivamente a culpa mía. Yo du- 
ranto estos dos duw, he sido requerido por asun­
to* de carécter narticular. nue >□» l-.*n

conclusión: dos cultivos de leguminoins no 
pueden seguir»» inmediatamente.

Las rozones para alternar los cultivos son 
las sig.: Cada especie cultivada tiene necesi­
dades especiales do alimentación; ciertos cul­
tivos permiten la destrucción do las malas 
hierbas; el sistema radicular no es el mismo 

’ en todas lae plantas; no todas segregan toxi­
nas, Lhs necesidades alimenticias no son las 
raismM; la alternativa tiene así, como primer 
resultado, una mejor ut>/ilación de Jas mate 
rías fertilizantes. El modo de alimentarse las 
plantas es variable: unas tienen raíces pene­
trantes que se sotierran profundamente, com­
ser las leguminosos, que encuentran su nli- 
mentacióa en el subsuelo; on otras plantas, 
como los cereales, las raicea se extienden su­
perficialmente y so nutren de la cn¡>a arable 
del terreno. Una alternativa o rotación bien 
comprendida, asegura una explotación racio­
nal de todas las capas del suelo.

una

’®’® £r®'M nI c?m”n‘ario 
" ■ los médicos espa- 

er] Buenos Aires
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Homero Martínez Albín
Abogado— En Montevideo: Rincón 508. orpiM-

San José, Marzo 1.* de 1920. IIÍ-9-1 m.

Julio Arnábal Cirujano Otr

Salvador Mascheroni
ia caile San José número 123

hombre so hubiera dado cuenta uo que su Un.» ..... .................~
“uly cuerpo, la obra más perfecta dol lo. Teniendo agua, se con.igusn uno» cajones, 
Creador, citaba desnudo. El aliento de mis | chato» ion más prácticos do lu a 20 ceutí 
...rafas es como el humo del incienso, que metro, do pn,fundid y dentro hi as henea 
¡eceíito lugar sagrado para difundirse, y mano, «o wba un. mwol» ds uus torcera

María Adela 'Bonavita c!“e
,<r’ mer grado. Calle Solí* u,U. San José .le Mavo.

i Inserte m» aviso, en

Principios
T-e con ello obtendrf rerfua»

José P. Tejero fK“x 
frenta a75?o>í0F.^Co? a hS^'p-eí,' 
Diruiiauft ln gta liaa. K""-

£1 que inscribe hace saber al público 
que desdo el J.o del corriente be adquirido 
on propiedad la Carnicería de! Pueblo, d* 
los aoCore» Chocho y Viera situada en la 
calle Ituzalngó y Uruguay, donde continua- 
rd sirviendo a loe clientes con la misma 
formalidad acostumbrada por sus ei-pro­
pietarios. Su actual dueño atiende perso­
nalmente la carnicería—Reparto a domi­
cilio tarde y manan». So vende camada 
vacay capón. Los dos teléfonos.

Enriqueta Bonavlta Salguero
CÍUS sSfc P"* el ^’partamenta!.

Eugenio J. Cazeáux Sí"- 
Público - Arregla aueeriot.es, hace toda 
claee do operac.oneo «obre campo», etc. y

SECCION AGRICOLA
Observaciones prácticas

SELVICULTURA INDUSTRIAL. — COMO PUE­
DEN Y DEBEN APROVECHARSE LOS CAM 
POS IMPRODUCTIVOS PARA OTROS CUL-

El jueves presentó el sefior Carlos Larde­
ra al Concejo de Administración local, el 
siguiente proyecto:

SeBore. Concejales:—Da acuerdo con lo 
que dispone el art, 54, inc. 4.a do la Ley de 
13 de Noviembre du 1919, tengo el honor de 
someter a la consideración de Vds. el si­
guiente:

Proyecto pe Ley
La H. Asamblea Representativa reunida 

en sesión ordinaria decreta:
Art. l.° Autorízase al Coucejo do Admi­

nistración para invertir hnsta Jo euraa de 
«cinco mil pesos» en la implantación de un 
servicio de autobuses, con destino al tranpor- 
te de pasajeros ni Parque Rodó y otro, pun­
tos de la ciudad y sus alrededores.

Art. 2.° Queda facultado animismo el 
Concejo, para contratar con el Banco do 1» 
República u otra institución bancaria, un 
empréstito o préstamo por la suma do cinco 
mil pesos para cubrir la erogación a que se 
refiera el artículo anterior.

Art 3 ° Pom atender el importe del ser­
vicio público a que hacen 
culo. 1." y 2." d" ««<• Wíl?, 
sumentariín en los aúos de 19-0 f 1921 as 
couUibuolooW quo »bo...« lo» Pr’P,”1“,1” 
Si. pi.nl. ■"»«"» y ■“b: “í™ d,‘ '* “

i parte de tierra traída dol monte de Ja capa 
de arnba, otra tercera parte de arena y la 
última do estiércol descompuesto, se mezclan

. bien y hecha deotro de Ju» cajones hasta uno» 
cuatro dedos de la j>arto superior.

Notas agrarias
La sucesión de los cnltivos en los terrenos 

de labranza, es decir, cuando ol mismo culti­
vo so repite en el mismo sitio, es bienal, trie­
nal, cuadrienal, quinquenal, según 8e haga 
oada dos, tros, cuntro y cinco nfios.

La alt-rnntiva de los cultivos es necesaria; 
caotinuadas sin interrupción on ol mismo si- |l 
tío, llegan ha«tnser imposibles; tal es el caso . 
con las leguminosas, (alfalfa, habas, etc. etc), i 
que no prosperan mientras no so sucedan a • 
largos intervalos, (

Sí es posible, como con los cereales, el cul- ' < 
tivo nunca es, ni podrí ser económico. La 
experieoeia ha hecho derivar la siguiente

Señor Presídante. No es un emoréstiio, «ino 
un crédito on cuanta corriente.

Soltar Vlllagrin Sollámenle. No Jico sí .'i par» 
paCO do OUOUtOB?

Soltar Alvaros. Eso aoría motivo do estudio 
on la Comisión.

Soltar Proildente. Dobo confesar que no la he 
laido. Posiblemente lo dice)n letradeldocumento. 
Si ol señor diputado quiere, so podría leer

Soltar Cordero. Yo iba n hacer moción, seiior 
Presidente, para que so nombrara una comisión 
especial. Ya hay una que es encargada do asun­
to» adiniuíatratlvos. Este asuntóos de iudole fi­
nanciera, y croo «orla convonioute nombrar otra 

> Coniisióu compuesta de tras iniombro», par» que 
informara sobro el contenido do la uota. De modo 
qno hago moción en eso sentido.

Saltar Villagrda DjiHmanl». A oso iba yo, 
soltar Presidente. Me interesaba saber si so trata ( 
de mi rró.lito para pagar ouantaa atrasa-tas que j 
pudiera tener ol Municipio, porque ei asi fuera, 
no habría necesidad de drinorar ose asunto hasta 
nombrar la Oomisión de Ilaeienita, como Indicó 
el soltar Alvarez. pues antes do Hogar ■ ose arti­
culo podrían producirse demoras, y ■ objeto de 
que tal coa» uo ocurriera, ino parece que seria 
bueno designar otra Comisión especial, como lo 
expuso ol doctor Cordero en eu moción, para po­
der tratarse enseguida, oou mayor rapidez.

Señor Presidente. Hay dos moeiones. La del 
saltar Alvarez para que »o reservo el asunto ..

Señor Alvaros. Orel que ora cuestión do no 
ha-er debato, poro ai lo» sonoros diputados con- 
aideran que so abrevia mis en ta forma oxpro.» la 
por el doctor Cordero, no tongo inconvouiauto 
■n retirar mí moción.

Señor Presídante. Queda entonces ta moción 
<lel doctor Cordero: para que so nombro una co- 
miaión Jo tros miembro», a fin do inlormar los 
asuntos da indolo financiera. (Apoyado»,-.

Esté a consi<1crarióu y si nadie hiciere nsojlo 
la palabra, m va a votar. Los señores |>or kafir- 
nativa, sírvanse poner de pió. i Afirmativa)

—La Comisión Especial devuelve informado y 
cou proyecto do resolución, el expediente Inicia-

tenia que manifestar.
Beflor Presidente. So va a penar a la orden del 

día: (Discusión particular del proyecto do Regla- 
monto. Art. 17).

dentó do la Asamblea Representativa De|xrta- 
montal, doctor Salvador Estradé. —Por raeonre 
do Índole privada, solicito »o me conceda una li­
cencia do uu m*-e. Jo inasistencia a la* Bretones. 
Sin otro motivo, relula al «odor Presidente con 
toda cousideración yoetima.-N. DeZnHan/y Cu- 
faiZ.'rro-. ,. .

-/-jo — ----- ..«q, J raivnuouou las l ulvinUtCHClODeS QC
media soporta indefensa los efecto» de la lo» obrero» manualc», habré aonado la hora 
lacha, sin poder participar en ella ni tener del derrumbamiento del régimen actual.

En la ciudad do Han Josó do Mayo, ni día 19 
do Mnrzo do 1920, eíoudo Ins y y fio p. m. entran 
a la Sala do Sesiones lo «oáoros diputailoe Fran­
cisco Alvarez, Meno Arias, San tingo "R. Alfaro, 
Esteban F. íiovo, Guillermo J. Bozzo, Ciríaco 
Botarlo, Adolfo Cordero, Rómulo E. Chiozza, 
SUvto Carbqjnl, Eugenio Capdovielle, Salvador 
Estradó, Juan P. do Freitas, Ricanlo F. Fíga­
ros, Artiga» -Moiióudcz Clara, Mario Monúndez 
Chira. Rubén Forera, Francisco M. Rovira, Ma­
rio Rodríguez Bonnvita, Rafael V. Salguero y 
Eupnnio Viltagrdn Buatamanto Total

jaita por haber aolicitndo Iícoiidía ol neüor 
Sixtu Dole Jlauty Caballero. Total 1.

Faltan sin aviso lo» aettoros Bernardo Borlo, 
liouito Díaz Jaime, Santingo Echeniqua, Hum­
berto Franco, Esteban Uorospo, Humberto 
Laurnaga, Joaquín - Muáoz Miranda, Alberto 
Molina y Bruno 8. Tolero. Total 9.

Señor Presidente. EatÁ abierto el anta. So va 
a dar cuenta du loa asuntos futrados.

Señor Arla». Pido la palabra per» una cuestión 
quo iiodrla considerarse como previa: para expo­
ner lirovomonto algo respecto a la labor do la 
Comisión...

Señor Presidente. Me permito un momnuto. 
Creo que le» cuestiones provino, deben tratarse ' 
antea du la ordou dol día, poro después do dar ‘ 
cuenta do loa asuntos entrado».

Señor Arfae. Tiene razón, señor Presidente, y 
dejo mi exposición para después do que »o dé t 
cuenta de tules asuntos.

Señor Presidenta. 8o va n dar cuenta de lo» 
esuuios entrados:

—lai Junta Electoral dol Departamento, co­
munica »u Jaetalaoíón y la forma on quo so hurí 
distribuido lo» cargo». Acósesa recibo y erchlvno-

—El Concejo do Administración Departamento.' 
solicita autorización pora aceptar m» crédito do 
diez mil pesos, eu cuenta corriuuta, quo la ofre­
ce la Caja Popular.

Señor Presidente. Lx Moas entiende qun dobo 
pasar u la Comisión Especial, encargada do los 
asiiuto» urgnnto», poro so permite consultar a la 
II. Ai.ainbles, pora no invadir atribuciones, »i* 
serta conveniente, designar uu» nueva comieión 
que »h encargara dol asunto, a fin d» no recargar 
do Carcas a la ya designada.

Señor Alvarlz. Mo pormi te. soflor Presídante' 
Señor Presidente. Tiono la palabra ol soltar 

diputado.
Señor Alvarez. El Concejo do Adininialración 

no reclama urgencia on ol diwpaoliu dol aauuto, 
por lo tauto, opino quo por el rotraso de tro* o 
cuatro dios, a lo sumo, tal vez fuera mós eouvo- 
uiento que ni alcauco a la parto dol Reglamento 
que trata do tai comisiones; y un» y»z aceptado 
•I articulo quo propone ol uu.ubrainiouto do la» 
espo.-ialu», so nombrara 1a Comisión da Hacienda, 
»n definitiva, quo e» loque oorrw*|tauJeríu. iv 
mooíouo ou eso sentido.

Señor Vinagrón Bii.t*.nenie. Me permito, se-

Aumblea..
Sañor Presidente. El anflor Cordero mocioua

I®1 ;
l—■-J5LSS» »i.«

prapra y™í"'°q«« neibe de 

............ .
j1 ™l<>Ra: taíiíe hr“dJU,,;

s—'^=3

huo'ga. Brm, 01 °?r’ro ape- grupo aocial .uf™

Et un poemn cristalino y sutil, un idilio de 
amor conyugal en el que dos esposos, apa 
cantadores de robados o ti los huertos de Jo • 
riisaléu, ee manifiestan su ternura y sn elogian 
mutuamente. El rey poeta lo escribió en ver­
so hebraico, acaso en el rústico dialecto de 
Palestina, muy análogo al caldeo, para impri­
mirle mayor sencillez y mayor ingenuidad 
campesina

San Gregorio Naelanceno lo llama <Dra 
ma nupcial»: Bossuet lo califica de «Epita 
lamió*, y hulla en él siete églotas, corros 
pendientes a loa siete días que las fiesta* do 
bodas duraban entro lo» hebreos, tales cuales 
nos las ofrecen los libro» incomparable* da 
Ruth y de Tobías.

No nos es posible apreciar toda la belleza 
do este canto de los cantos, al travos do ver 
«iones a lengua» radicalmente diitinta* de I» 
hebrea, pero la luz do sus estrofas llega u 
nosotros, como la luz do las estrellas cuya 
formo no conocemos, y quo arden huiiiltJas 
en su aire lejano, muy distinto del que noso­
tros respiramos-

El «Cantar do los Cantares» es un can­
to sagrado quo tiono quo oírse d-> rodilla». 
Creo firmemente que su lenguaje es el > 
del paraíso notes de la culpa, ante» d« que el 
' nbro »e hubiera dudo cuontn do que su i

Volvemos a ocuparnos una vez más de Ja 
cuestión de loa quo so abandonan en nuestro 
país por creerlos inútiles, y quo es indudable 
que lo cómodo y práctico para el propietario 
o arrendatario a corto o largo plato,—cato es 
cuestión al e»tipnlur las condiciones en ol , 
contrato do arrendamiento (que siempre debe i 
hucersi)—sería disponer de personal especial 
para la población con las especies do árboles 
ajiropiadas que ya indicamos, de esas arenas 
o dunas, cuchillas o cerrillndae y esteros o 
bafindos quo de mayor o menor extensión 
existen on la República; es cierto, nada tnáa 
fácil para uu hacendado o para ol que so do 
dique a cualquier otro trabajo rural, qa8 gjD 
rompederos do cabeza, tan frecuentes por 
desgracia en esos trabajos que requieren 
constancia y asiduidad, quo encargara exclu­
sivamente o alguna persona prácticn la crea­
ción do esos monto», desde quo el germen 
brota en la semillo, eu los predios tenido* 
por inútiles; claro que el quo proceda de esa 
aranera,sin necesidad do una continua vigilan­
cia, ni do uno constante preocupación, ten­
drá al cabo do pocos altos algunas hectáreas, 
de esas qne hoy son cnuiplotamento impro­
ductivas, pobladas de árboles, que comenza­
rían n darle beneficio práctico en leOa de su 
propio crecido ramaje y desdo luego lo iría 
aportando otro bien mayor quo es el que h« 
sido el fin y causa do su pluntauión: ul tnejo 
ramionto del suelo quo lo nutro, haciendo por 
medio do sus raíces y follaje, oso trabajo 
oculto y misterioso; desecando ol bnúado, : 
disgregando la piedra aparente infecunda, o 
conteniendo la arena quo el viento arroja so­
bro lae tierras fértiles.

Poro por desgracia, no todos loa quo tra- 
. bajan en la carnpaOa so onounntrnu en condi­

ciono» do poder encomendar esos trabajos a 
personas conocedoras, ajenas al estableci­
miento, ya por falta dol capital nnoosario, que 
hay que distraer o por carecer do personal 
idéntico fiara tal fin; pero In creación de los 
montes puedo haeorso lentamente, sin upuroa 
y entonóos ul uiisino hubitaoto do la campo fia 
puede perfectamente sin grandes esfuerzos 
conseguir lo que en nuestro artfoulo anterior 
preconizamos.

Trataremos do indicar la niojor manera 
práctica du poder obtener eu el eutableoi- 
miento el plantel do árboles que ha du servir 
para las futuras plantaciones. No empleare­
mos aquí tónniuos quo obscurocerían la ex­
plicación sencilla y breve; nada dol lenguaje 
teórico sacado du lo* libros, poro sí, con ol 
habla simpática do la práctica, muestra insu­
perable y llena de enseñanzas benéficas por 
qne os el de la propia naturaleza bienhecho­
ra. Sin entrar en grandes gastos, puudou per­
fectamente, los que tioueu esos retazos de 
campo malo quu poblar formando su aliaáei- 
gu y atenderlo sin perjuicio de abandonar las 
principales industríaselo su oetablecimionto 
con eolo dedicarlo algunas pérdidas, pero sin 
ser a diario.

Lo primero es contar con agua en aban- , 
dónela —esto elemento os nocoaarin para el 
árbol co la primera edadeom > para ol ganado i
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I« ,7 -a CA ? q“e la aoci,3n °fíeial regule ñn d 01And<í °? °broros ‘"telectualeeque 
mniínPend°n de> ; per° deb3’ ímP°’tergabie- 
monto, mejorar las condiciones de vida do 
os que lo prestan rus servicios. Entre éstos 

los catedráticos, los maestros, los militare^ 
y marinos, los empleados técnicos, deben me 
recer antes que todo su atención.

Un aumento general de sueldos para estos 
servidores y una reducción en el número de 
loa oficinistas innecesarios, para remunerar 
mejóralos que queden, son medidas que el 
senado debería incorporar al presupuesto 
que ea breve habrá de discutir. Comprendo- 
mos que lo situación de las finanzas naciona­
les no es la más propicia pora rumbosidndes- 
pero nadie uegorá que es más justo distribuir 
10 millones do erogaciones nuevas entre el 
total do los contribuyentes, en forma cquita 
tiva y proporcionnl a su capacidad, que man­

utener n muchos millares de familia» eu una 
r situación angustiosa y precaria, que quita a 
| sus jefes toda eficacia y todo estímulo en la

Después que el Estado haya dado el ejem­
plo, no dudamos que los particulares lo se- 1 
guirán sin dilaciones; aquél y los capitalistas I 
harán así una inteligente autodefensa, porque 
el día en quo los intelectuales se sientan pro 
leturios y encabecen las reivindicaciones do

propietario» O contribuyentes que 
»b««n d. 5 « 10 P»“-- 

KfqT. ,to»“d”"'ró • 20, P.g»rf. 2 
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Relíá£osaS
CULTOS OÍ LA SEMANA

Conferencia^ o*
San Vicente ¡Umoai 60pnodd >“
p„ ... eom"»” “ to d> c,b,|l„^. 

;.MUSo c,“C de santa Fíleme- 
nac_°£,3D.S‘» 

tíaotn h .lomeo - me„wri*. 
dián u. ri uui" « Sr£jSi ¿e San

...... ”
fcráa a )?• 4 P-m-

que. fuera de él parece profanado o irrita 
los ojos y produce vértigo*.

¿Quién se atrevería a pronunciar, en rae­
dlo de un corrillo que habla de vida, disofu- 
tas, el nombre do su madre muerta al darlo n 
luz? El rayo de sol, dice Shakespeare, con 
sor un dios de purísima luz, engendra gusa­
nos al penetrar en un perro muerto.

No hagais penetrar «El Cantar délos Can­
tores» en oroja, do carne, do oarne muerta 
a a vida espiritual. Eitá en lengua del pa­
raíso, y esn lengua no aprendida sólo es ha- 
blada y comprendida antes de la culpa, o des­
pués de la ponitencin.

Jamás su, estrofas se desvían del sentido 
ordinario de las palabras; no hay en sus ver­
sos frases aolapadAS ni sonrisa que no sen 
ingenua como Ja risa de un niOo; en él los 
cuerpos sólo sirven para hacer sensible la 
belleza eterna quo so transparentó en ellos 
tomando su forma, como la luz toma la forma 
del vaso que la contiene, y qne impido que 
se confunda con la luz infinita.

Juan Zorrilla de San Martín

------------AJENOS

¡"Ofensa ias medía
de la tacha enh-. 'C.UeDC'as de ta carestía de la vida y las

Se garantiza más Baje gao otras marcas
| H. Estradé y C ,,a-Hgente5

... ■r xsoraoic..“om

„ --------------- ^OSTBOauo_jU»J -Ifúo. SGS.-s,, j„é, ¡¡¿n, r¡ if - -

Lorenzo Vicens Thievent 
ÍSft0 - k‘“£°:- En. *ontendw - M-etones 
llSü-a.rpiso. En Han José: Arenri Grande &Jt.

César E. Pérez u Domingo Sosa
flotadores Públícos-EMritorio: 18 dr Julio

S«ñor Cordero. Yo creo que debe leerse todo, 
ara abreviar 1a tare*.

Bañcr Hresioeme. x-« »vu»rav ».»Fv»>- Señor Alvarez. Hay un error en el articulo
ciouo» ro¿!»nioutanre, »o consulta s 1» H. A-aiu- cuando dice: .incurriendo en pereoaahdad. re 
blre si se con-'»!* 1* lironci» y » convoca al *u-. .locurrivado ea pcnwualiamoa..
picote (Apoyado»' 1 #«tor Silguero. Pido la palabra.

p-r. 0bt.Ber «í *e»y™». d.t.E, 
Projmrcional, por j0' * „,<5n , orl 8"« salarios 
carestía. Se establee! dnT c?oíiciento do 
dLCí08°’iP0rCll’e el delti. rt°í0 ■" Círcu,° 
°e los alqu¡|Br08 y arro„d t .p do lnteré,, e| 
condición, ye/auJentíde’^9’*0 CÍOrta8 
a «“ vOi:, factOrO8 d*"t0'de los 8a|ftrios son 

l>re<cinaie„ao ac P«»
Cho '■« que una y o,„ “““ie'.eiOb.., el he- 
.M«is„e„, ,¡ „„ n¡‘c|tr‘ '•"> !» defienden , 

..„sible,„„[e 10í'X"h"d."u

» teSr'S! “

=ídi^-~

de la vivienda; |O8 obreros han conseguido 
dtarií eoCOn’Íí,*b,-e’1 °nPU reiBune«cWn J

' I ° n’,l0S P^wioeele» han 
«““cntado su, aranceles, ni los catedráticos 
perciben más emolumento,, ni los oficialas 
del ejército y marina son remunerado* en pro- 
porción al costo de la vida, ni lo, empleados 
técnicos u oficiales del Estado o las empresas 
pnvadus han logrado mejora, sensibles en su 
retribución.

Hsa clase sufre así, no sólo la» consecuen­
cias del fenómeno del encarecimiento, sino 
también las repercusiones de la lucha defen­
siva en que se debaten ls, demás. A lo, exi 
gencias de la huelga responde el capitalista tener n m 
elevando el interés de los préstamos, la situación 
Amortización del fondo movilizado en empre- sus jet • 
«as comerciales é industriule.,, ol alquiler de I labor. 
Jas habitaciones y, dentro do lo posible, el 
arrendamiento de los campos; el obrero a su 
vez, apenas siente el contragolpe, plantea in­
mediatamente reinvindicacione, nuevas, ya 
sea eu cuanto a los salarios, ya en lo que se 
lefiere n condiciones de trabajo; y la clase

aueeriot.es


CAMPO EN VENTA
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Conservatorio Uruguayo

Arturo Rodríguez RieraLruguayoquedirigí» rn Monteri-leon! prestigioso
:>ratp«ar l>- P.I.U ...._ i- ...... .___..... .. >.

Dirijirsc a su escritorio calle Solís 461). SAN JOSE.

Celestino Olivera

LUTOS

b carestía da ¡a vida

U“ "nr de '"'(imi-Mn que

•—Orden

opaca». 1.70
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, &xi1[2 opacas
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AGENTE EN ESTA CIUDAD

JOSE LOPEZ DIAZ

1 Sra I L »'gU|Unt<H en esto Orijon. N a 
Í(?hdeb1ckHr’d” °UI,u- hn« dé salida 8, i a 

hnra r o i i. • <uu u y '■

Calle Asamblea c^. 25 j, Moy(

■z/) 
w/>

La linda, cómoda y céntrica casa del señor 
Ramón Menéndez. Esta propiedad fué alquilada 
por un contrato de 3 años, a razón de 35 pesos 
mensuales al señor Andrés Soto. Por informes 
dirigirse a su dueño en el Hotel de los señores 
Perroni Hnos. 111-18 ím.

Falleció el 24 de ¡Hayo de 19! 9

Felicia C. Ja Olivera, capona; Ramón Celestino, 
ijo; y demás .leudos invitan a ana relaciones y 

n rronas piadosas para lo misa quo en sufragio 
del alma do dicho 11 nado se rezará on ta Igles a 
Parroquial o! 21 de Abril a la.» 9 a. m. Favor que 
agradecerán.

Señor Bove. ¿Es «destituirlo» o .suspenderlo»? 
Yo ereo que debe decir .suspender»

Señar Prssideete. Advierto *1 M>0or diputado 
Uove que el miembro informante está aclarando 
errores tipográficos.

Señor Bove Entiendo que debe ser «suspender 
empleados, y dar cornisa la Asamblea.

8e|or P. eeidonta. El eeflor miembro informan­
te está aclarando errores de impresión.

Señor Alvares, (siguiéndolas correcciones). En 
«de jas Asambleas, deba decirse »do la Asamblea»

Compra toda elimo do fruto» do) país, haciendo anticipos 
de dinero sobro la mercadería adquirida

Diurnos nltlgs ts mili, fa]os y Soutlen 
SURTIDO COMPLETO de GÉNEROS 

Itaijti, idottii j fnlaiit:

AJUARES l'ARA NOVIA
Msdiaa

2.W)
2.80
2.06

' t ,Manuel Bauzan

BOT *

lob rRincirion

Señor Presidente. F.I señor Salguero habla pe­
dido la palabra antea.

Salguero. Se la concedo al señor diputa- 
fio l illagriu.

---- . —------ .TU ucjnra mello ler- 
nunoenvezde .personalismo •

Señor Alvarez. Pido la palabra.
Señor Presidenta. Tiene Ja palabra el se flor 

diputado.
Señor Alvarez. Declaro que nomo considero 

capaz do competir en conocimientos gramaticales 
tu con el señor periodista Villagrán, ai con nin-’ 
gano que aepa gramática ...

Señor Villagrán Buitamanle. Yo pedirla, quo 
suprimiera lo de periodista.

Señor Presidenta. Todavía no «o 
do la lectura del articulo.

Señor Salgue-o. Es «obre la observación he­
cha por el señor Alvarez.

Señor Presidente. U Mesa rogarla el señor 
diputarlo qun esperara hasta fin.lizar le lectura.

'.Se continúa leyendo.)
Señor Alvarez, En vez de -empleos» debe de­

cir .cargos», en el inciso 18.
Señor Rovlra. Esta demás la frase .que havan 

sido nombrados por ellos..
Señor Alvarez. En vez do «suspender» debo 

decirse .destituir», y después agregar .dando 
.lienta a la A««m..l«« I. __ ...

Bijt li dirKciéo dt li prsfaofi Srti. Eiotnldi Escudar

Clases de canto a cargo del profesor Domingo 
Dente, 10 pesos mensuales.

I Clases de piano y solfeo, a cargo de la señorita
I de Escudar, 6 pesos hasta 5.» año y 7 pesos los 
demás anos. Cuota social un peso por mes.

I»os éxarnene» no realizarán en esta ciudad. 
lz>e interesados pueden inscribirse cu la casa

.» ----- .. CMo es
igualmente....

-Señor Alvares. Yo creo que en rite cajo as
*P““b,.e ia palabra .personalismo, ou- 

aper»ot.alidad». 1
.Señor MenAedoz Clara M.) El Reglamento de 

la Cunara de Representante». en el articulo 138
/No ee .r.terrumpiri a un R-.preaentanto 

Bino esa.'- ■ taita al orden, incurrían lo en .per- 
soaalidade.-, .nea.to» o expresiones indecorosas.

. ----—j ^uiuouuar la piaña
a quien redactó el Reglamento déla Cámara de 
Reproeentaates, y u»óon e»s articulo la palabra 
personalidad. que a mi juicio, no está bien api ¡cada 
aunque Ja gramática dijera lo contrario, debo ha-

un importante remate de hnoiendas, llevnndo 
el martillo los acHores Manuel Fcrmíndtz 
Quintana y J110n P. Hernáudez. Ln impor 
taticia ganadera do la zonn y los numerosos 
lotes quo concurrirán a la voutn, hacen es­
perar quo ln feria que nos ocupa obtendrá 
grnn éxito.

¡Lámparas PHILIPS
b úllima palabra ffl alumbrado dfclrico

se aceptara eu block sin hacerle ninguna modifi­
cación, pues siendo ól una copia del do la Cámara 
Nacional, a que ino ho referido, no tenemos por­
que perder uu tiempo precioao. quo precisaríamos 
para otros asuntos, oufnvicáiidonOB un disquisi­
ciones qun talvoz lucran ludtiloa y que nos lío- 
varían adajarlas cosas peor dolo que están. 
(Apoy.pos).

cieña- Mondndez Clira (M). Con !a.i simple) 
correcciones gramaticales.

Señar Arlas. Con loa iiiodilicncione.-i gramati­
cales, quo sn le hicieron con mucho tino y mucho 
reposo, poro después de eso estudio, he llegado n 
esa conclusión.

Señor Presidente. Eitoncos liarla moción para 
que so acepto ol articulo tal como fui toldo, poro 
con las correcciones gramaticales.

Señor Villagrán Bustamanto. Todo el articulo 
con sus 19 inciacw?

Señor Presidente. Todo el artículos con los 19

Señor Rovlra. Solamente voy a proponer, quo 
en el inciso 18 ae supriman los palabrea «quo hu­
yan sido nombrados por ella», porque huolgun 
osos palabras; no son necesarias.

Señor Arias. Creo quo Heno razón ol señor di­
putado Rovirv.

Señor Presidente. Acepta la Comisión de Rn- 
glamento?

Señor Alvarez. Croo quo si, son cuestiones de 
detalle; ¿porqué no lo ha de aceptar?

Señor Presidente. La moción dol aenor Ariaa 
seria prnvia a toda otra moción.

I Señor Arias. Si, perfectamente, ya quo ol so- 
_ flor Rovlra introduce una modificacióu, quo no 

afecta para nada oso articulo no tengo porqnn no 
aceptarla. 4

Señor Presidente. Entonces, la Couudón 
acepta lauupnuión propuosta por ol uoOorRovira?

Señor Alvarez. \o no (nndrin inconvenienti». 
Señor Presidenta El miembro informante de­

be consultar con sus cologM para decirlo.
Señor Cordero. Por mi parte, no tongo nin­

gún inconveniente.
Señor Alvarez. Como conozco el criterio gene­

ral de la Comisión, croo que no habría inconve­
niente.
]Bbrafi°r M#né,,dei Olnra (Marlol. Pido la pa-

Sefior Presidente. Tiene ln palabra el setior 
diputado.

Señor Menéndez Clara .Mario). Subsisto ln 
mocioo del señor Arias, todavía' Yo no vov n 
votarla, porque deseo proponer una modificación 
de fondo a uno de loa incisos del art.o 20.

Señor Presidente. Entonces el señor Arias 
aplazaría su moción?, pues do lo contrario, debe­
ría tratarse pronamente.
vou^rAr'M' Y° Cr°° qn0U“ «nocién deberla 

„ld.*¿0,r.P»rM'ílen'’- La2Ic'l“. tegulanzar
•I debate, tiene que poner n consideración la mo- 
±±1Tn°r^r'“:-LEs-An dicha

séññ; M “a1’a,"bra 81 ssn°r Menéndez Clara.
„aií!’,M;on*nt,oe Ciara (Mario). Yo decía que . 
W m.1a mSc,u.n- po"|ua on 01 inciso 14 , Vi n„ PU<fd° dMt,talr ' 1W empleados.

° a®D},6,nd? clfl1r*“cnto esto artículo. ¿Con i 
«uerdo de la Asamblea la mena destituyo o noti- .

séñn ^«mblea despuía quo l0 |ln drhlitu|do? , 
señor Rovlra. Acuerdo, es venia,

pojtrh no dee°“ ¡
tuírlos e>n venia do h Asamblea- ' P ‘

Ea sesión de anoche
Bajo la presidencia del Doctor Estradó resinnó ‘ 

-noche la Asamblea. i “a" '«"> >ó .

CIM« de |>reel«« e»|,ecincnn|d„ de |„,

„ Dlacualón del n.unto en Montevideo.—El 
- Concejo Nacional prohíbe que «e eXpOr.
5 •* trigo.

, H™dh.,a.„d P„,l„rao„^Nn.

> H a» trigo.¡ El debato lio „do hrg0 y nniraud cp

, lodek Uuidn Cívien. ¿uotnr SC0Cq 
pronooo.d |„i|ln„K di,c.,™„, 
Au... »re.„t„uc¡0„., d,| dlpoi ,™r. 
liste, para concluir su exposición, diciendo 

!araoRi6n diS;
-1 ambtón hizo uso do ln pa]obra on sentido 
contrario, radicando bu difunto on favor de 
los agricultores, el reprosentanto maragnto 
eefior Costo Martínez Loguarda. - Por falta ■ 
deeBp.cloyCnv.IB|a de haber., publicado ! 
Csíü, |Pe77rTn#H d0 ,0‘' colp8ftB do la ! 
Capital, edición doayor, nos vemos en la no- l 
coeidnd de noticiar solamente el asunto. j

El Consejo Nacional d» Administración í 
rwolvió dictar un decreto, prohibiendo la 1 
exportación do trigo ai las Cámaras no le 
acuerdan ln libro importación, y quo el Mi- nUtro do Hacienda ya ha dad/oíden deS 1 
hace vano» día», do que no salga trigo aiu 
previo conooimiento de él. b

.Señor Villagrán Bastamente, .del artículo 20de 
la ¿I. Cámara de Repreeentanle». En efecto. 
Claramente ep ve que el inciso C.odel Reglamen- 
«o pr.upue.to por la Comisión de Reglamento ee 
igual que el inciao 6 o del articulo 29 de ln Cá­
mara Nacional. Yo creo que no hay en el término

grnfo señor Mundo por el tiempo quo prestó ser­
vicios en la Cátnnm. So acuerda quo debo formn- 
Inrao un proyecto do resolución on el cuarto in­
termedio. Cuando fuó presentado so le destinó n 
la Comisión do Asuntos Financieros.—El mismo 
diputado hizo moción para que so nutorieo a ln 
Mean para practicar reformas o n c) lócala fin do 
quo la Asamblea quedo definitivnmcntn instala.

• dn. Como ln Presidencia indicara el deseo de q' na
• tratare el asunto en Comisión General por tener 

que presentar algunos proyectos a Ja considera-
• cióu do los aeñorce diputados, nsi se renuolvo, 

quedando acordado que daspuím del primer caer-
r to intermedio se constituirla la Comisión Gene­

ral ni fin propuesto.
Pedido do Informes del señor Muñoz Miranda, 

i —Cuando su entró n. ln orden dol din, se dió lec­
tura ni expediento o informo dol podido de datos 
del señor diputado Muñoz Miranda. Esto impug- 

, nó lo aconsejado por ln Comisión Especial que 
rechazaba la interpelación solicitada al Concejo 
■Y neelarnba que la Mesa era ln autorizada para 
Inclinar, los informes do la referennin. El intor- 
pelauto so extendió on largas consideraciones de 
orden legal v,jurídico, defendiendo por ln Comi­
sión sus miembros señores do Frailea y Anas y 
cuando vueltos n la sala los diputadas después do 
cuarto Intermedio, ao acordó roconsidemr la re­
solución anterior para continuar ecu el mismo . 
asunto, la Aanmbloa aprobó por gran mnyorin|el 1 
informe do la Comisión Especial. Como ya eran 
las 11 menos 6, el señor Mondado. Clara (Mi 
hizo moción para qnc, en vista do Ja urgencia 
que reclama la instalación apropiada do ln Asam­
blea on un locnl aparente y cómodo, so convocara 
oxtraordina.-iameiito para hov n las 9 p. tn. a ¡n 
Comisión General n fin de tratar el asunto re- 
solviéndose de conformidad.

Reunión de comisiones—Ayer a Ins 6 p. m. sn 
reunió on la sala do la Cámara la Comisión Esmj. 
cial con asistencia do los señoras Salguero, de 
rreitns, Arma y M. Menéndez Clara, tratando do 
vanos asuntos n informe.

-También ayer a los G do la tordo so «unió 
en loa antesalas de la Cámara la Comisión de 
vsuntos 1-mancieros, cambiáudoso ideas entro 

loa asistentes sobro el proyecto do Prosnpuosto 
d« bocretnrm presentado el miércoles. .$o ¡,cor<)ó 
introducir algunas modifica ¡iones on ciertos I 
nibro». Asistieron los miembros Sres. Revira 
Perora (R), Chiozzn v A. Mouéndcz Clora. '

EL SEÑOR SIENRA
Acompañado do su familia so ausentó ayer 

pam Montevideo el señor Rafael Sienra. El 
distinguídu escritor m a regato so embarcará 
para Esparta en los primeros días del mes 
próximo en unión do su esposa, sus hijos y 
fa señorita María Luiaa Sienm.—Deseamos 
n los viajeros un feliz viajo y gruta perm.-t- 
nencm en el Viejo Mundo.

| ,.r que acato ln decisión Jo loa mnyorlm, porque 
h. tamil». “a principio muy respetable, dentro do la do- 

| mocracia. liarla moción para quo dicho articulo

t
Angela II. Callero de Gutiérrez

FALLECIÓ EL 18 DE ABRIL DE 1919

Jo.ó Marín Gutiérrez, espo»»; Esteban, Patri­
cio. Floroucio, Facunda, Petrona y IJorunrdrns, 
hcinfanan, y demás deudos invitan a stts relacio- 
nesy n las perooon» piadosas para ol novenario 
Juo’por ol atorno descanso del nlui.a <lo dicha 

nada se realizará los días 19, 20 j -1 do Abril 
do 1920 n las 7, 7 y l[2y8 a. rn. en la Iglesia 
Parroquial. Favor que agradecerán eternamente 
¿ rr-lieycia-..u^7-ér.-tfgtr.íx^

Señor Presidente. Tiene la palabra "I señor 
diputado.

■Señor Arlas. Después <ln lo que ol colega acaba 
da manifestar acoren do lo que resulta do esta ar­
ticulo coniparándulo con loJs minuciosidad con 
el pertiucni*da Ja Cámara Nacional, y del crite­
rio quo so soutóeu la sofión anterior, do aceptar 
oí Reglamento -in una revisión previa a todo él, 
como yo lo habla propuesto y después do dacla-

Las 'obras de saneamiento
Respondiendo a fa consulta que lo fuera 

heqhn por c) Ministerio de Obras Pública», 
el ConceJO Departamental elevó comunica­
ción en el din 24, manifestando quo conside­
ra de utilidad y urgencia ln construcción 
inmediata de las obras do saneamiento en 
esta ciudad. En esa forma se aprueba la tari 
I. do pi,M¡c„„„ hMe ,|
dí.o .. eolo, sol,tmt0 . 
m propoo.,0 Cooooio N.PÍ0.
n.l por un grupo Jo oraproo... conítruotur.» 
pora r.ahrur lo» obra, en todo el pal..

Biógrafo
En el Nacional—Hoy sábado: «Cor­

so infantil» natural; «La violinista nmb-.ilan- 
to«, programo Rm, 10 netos.-Maftana de 
tarde: «Mutay .lefí fonderos relámpagos», 
c íiDica y «Fan-Fans por loa hermanitos Car 
penter en 5 netos.—Do noche: «A través de 
lagrimea» natural, color; «El olvido dol pa 
sado» -1 actos (y «El forastero» drama de 
Law - Boy en G netos dobles.

En el Macció-Hoy sábado: «La cío- 
guecita», drama; «Unn joven heroica» 4 ac 
tos dramática; «La malta del mal» y .La 
cueva del terror» 7 y 8 episodios do «La ra- 
Lm relámpago». - «altana de tarde: «Uua 
oven heroica», «Odio mortal» y «Comida

parf mortol’ y ‘La tigresa de
«na», en 10 actos por la gentil Viola Dana.

El raid de autos
organizado por -La Mañano-

dillnc, de Daglio. hora de salids 6 y 40, hora 
do llegad i 8 h. OS’ y 10”.—N.° 7 Studeba- 
cker, de «aró, hora de salida 6 v 55; hora 
llegadh 8 h. 15’ y 4 1”—N.o 8, Froncklio. da 
Campos, ho ra de salida las 7: hora de llegada

• las 8 h. 23’ y 39".—iN.” 10 Studebi cker, de 
Antelo, hor-i do salida 7 v 10; hora de llegada 
8 h. 36’ y O.ñ".—N.° 9 Francklío, de Crow, 
hora de salida ta# 7 h.; hora de llegada las 8 
h. y 39’.—N.® 12 Bricoe, de Palmer, hora

• de salida fas 7 y 20; hora de llegida 
■ las 8 h. 45’y 10. — N.° 11 Chevrolet, de

Allende, hora de salida 7 y 20; hora de llega­
da 8 h. 47’ 03”.—N.» 13 Ford, de «La No­
che», Frcsnedoso, hora de salida tas 7 y 30;

r hora de llegada las 8 b. 51’ y 45”.__ N.‘ 1G
Essex. de Lnvechin, hora de salida tas 7 y 40- 
hora de llegada fas 8 h. y 52’. — N.® 19 HUp- 
mobíle, de Cuntoli, hora de salidn fas 8 b.; 
hora de llegada las 9 h 06’ y 25”.—N.“ 14 
Ford, de Paira, bota de salida las 7 y 35; 
hora de llegada fas 9 h. 11’ y 54’’. —N.» 17 
Metz. de Grima I di, hora do salida fas 7 y 50- 
hora de llegada las 9 h. 33’ y 10’’.— N.® is’ 
Ford, do Cordeiro, hora de salida las 7*y 45- 
hora de llegada las 9 h. 46’ 15” ’

Quien empleó „euo.t¡erapo e„tro M„n(e. 
vd-o. Sun .W. fui e| Studebeeker dn Gentn 
jnot»rrri>con«l N, 1. u„„e.pOud¡&du|« l« 
h.rnm» cope donndn por el Cunnejo d, 
Adp.»..tncrfn dol Depwtnmentu. HUo el 
trayecto en 1 hora 04’ y 44".

—La tinrea noticia que no toro e„ píbl 
de I» .Un» terminnl do n„r, f„é
?..%S í-V "»S«» U-reod...

P«". ™ dprl-

—£■’ Us dltimna hora» de I» Urde do ayer 
¡J lo ciudad el eooh. . Apper.on. quo eoe’í» 
J.O..» o. y que por haber ,„W’ „0

.“Id8 •” c“d“» ”

C»pM, arrolló » „„ „¡0“ J ‘

■e~.D.Vp;Xop^“u‘1'

r«ul.»do ¡ln»,“.“«id ’"™ P''’r™n“ d“

H Relojería, Joyería y Platería
_ ¿lo —-

„ LEOPOLDO II- FRANCO #
£ ----

REMATES FERIAS
Local Arroyo Grande-Anpllnn 

do la información anterior sobre fa feria úl- 
tiojamentecelebrada on Arroyo Grande da 
moa algunos detalles de tas ventas: 
Sandaho Ibarburu, vendió nn lote do vaotii 
00., a Tomás Peile.n razón do $95 X 

de 1>"■?,y Sh^rn’ ^“¡rieron un fio

ue 347._5; Francisco Pérez y Cita veurtiarran 
v»ca.a 63y n°vi||os a r1R j - 0

»x,™„Vo' ;

p»r» el dornlor- ■- •

articulo qua se e«tá tratando respecto a un térmi­
no qno dice .incurrieádo en personalidad»...

Señor Presidente. El señor miembro informan, 
te declaró que era peraonalümos.

Señor Villagrán Buitamante. Me permite con­
tinuar?

Señor Salguero. F.I aeñor diputado Villagrán 
ha coinciJido<:onuiigo;ha mirado el diccionario.

Señor Viltarráa Bustamante. El señor Alvarez 
lo ha corregido, por creer que te trata de un 
error gramatical. Yo no soy muy versado en 
cueatiouea d» gramática—lo declaro ante todo,— 
pero el término .pereoualidad», está bien como

■Señor Salguero. Apoyado.IZIri-_o .___ ... r-..

dad era ta prl,nt.r eUpn do |n . ,
que emU I* l0’01 Pren’Í0 otorK“‘l“ »l corredor 
que empleara menos tiempo e.t el recorrido 
Montevtdoo 8nn José, contribuía n tfar ' °

i.:.i<¡0"':'X"í,l™ i’?'!'».....
Co'”'i|i'“‘d “ i“ ■■"“"p’j'í pS‘«

x. Miguel P- Rivera
I nitaií1. p« w s.i« - dí Mcibir lM S1C”B”l#

Palrirío Ritera y María B. de María Victoria,
te, ./< s6 L., Patricio, Pedro Luu, Dw,,,su,’^¡J f¿ol> ¡ri,nOs i, demás deudo» tnolanasua 
hermano»; Domingo Rodrujuei. hermano pold't . -’P descanso del alma de dicho
amistades y personas piadosas para el r; día 12 de Abril de 1920 a lea
fiando se ffenluard en la Iglesia Parroquial de San José ci
li 1/2. Favor que agradecerán eternamente. «aiimiTilM

..J, , u 3 . 1 J Gül.-Líli

Lorenzo L. Caníisani
I Via/es diarios n ln Capital y se encarga de toda clase de comisiones. Quin- 

eeiiabneule huid viajes n Burdos Aíres
¡3 RECIBE ÓRDENES: En Sao José: Confitería sl’rlil I.nndont, Joyería de 
71 Leopoldo II. Franco, calle 26 de Mayo 622 y en mi domicilio calle Treinta y 
J 'lies A'.' H79. En Monlcvldco: Fríe- (üislcllauos 1289.

María Valentina Lizaso
íhHh, LnM n í»™

» "« Mrí‘ óE3Pn>E TAKZBTA _

i » o . , n.n°v,N‘*nt<>a »aee»ta y una hectárea decampo eapocial para labranza o pastoreo en 
_.'^-2_S?.Cl<'D Jyd’fial del Departamento de San José, en conjuntoorn ttacelouea da 177 —lñ9—110 
nainií-ñ.1 1' ,‘'^fáiTa-mi'ii rada una, con aguada» permanente». Para verlo y conocer amojo- 
1. ‘j"1" ca la fracción, veroe con Don Ricardo Cuadrado en el mismo campo .Bella Vista..• A carretera « 1. .-.i_ .1.1.- 1-_____________ — ..... ______

I [2 opacas, 
opaca». . 

1(2 opacas. 8.¿)

Chalones, sombreros, tocas, gorras
ÚLTIMA MODA

l«r- U’lnJcM diarios a Montevideo.
■    _____ _ñ E ACEPTAN COMIS ION ES

un peligro para el público.—<>.° Compartí< 
Telefónico: Apruébase el iuforniQdo fa ins­
pección Técnico, ndvirttfndoao al empresario 
que cu lo sucesivo so ab-itenga de realixur 
obras sin el respectivo permiso, y archívese. 
—7.® En virtud do lo que remita da los an­
tecedentes que so refieren a los sobran tea cu­
ya escrituración solicita den Rafael V. Snl 
güero, aecédose n lo solicitado, entregando 
por Secretaría osteexpediento y los agregado», 
al escribano propuesto, setter Mario Aritu. 
8.° «La Maltana» falta de inapección en los 
Corrales de Abasto: Pásese notan ta Inspec­
ción Veterinaria manifestándolo quo ol Con­
cejo considera que fa oficina debe constatar 
diariamente ol estad» sanitario de los anima 
lea que se faenan en Jos Corrales de Aba«fi>. 
— 9.’ La Tesorería comunica que exista en 
oaja la suma de 3609 pesos con 7 centesimos. 
—10. Ee fa denuncia hecha al Concejo de 
que en el camino a Gunycurú y frente o fa 
propiedad de donjuán Mega, existen varia- 
ovejas y un perro muertoe, al parccar d.f 
carbunclo, so acordó: Pasar nota a fa Inspec­
ción Veterinaria, paro que tome las disposi- 
siones del caso.—11. Automóvil: En vista 
dol csta lo que en ae encuentra el automóvil 
delConeojo.ee resolvió que fa casa Pertno, 
de fa Capital, practique en él fas reparacio­
nes necesarias y estableciendo previam-nte 
el costo de fa» misruas, - 12. Concejo Nacio­
nal de Higiene: Pase a ¡ufarme del seGor 
Concejal doctor Sagnrra.—La Mesa despa 
citó los aountos de trámite.—Se levantó ' ' 
sesión a fas 10 y 1/2 a. m.

SásarHa social
«ÍIÍKI Buciul’Diraotiv» do cato

.«.Mooád.d. tí.u,p0"E'nc°
íxdod. i», d» «d“ 01
riorcB, es (¡fail ase.riira.. 1 Bos an*e-

El Club Social._ 1 «
lo, preporat¡v01 ¿ ¿

el Club Social orgiiuiz-. « “errDe!«e que 
Sábado de Gloria el d 'h“ £augur?r el 
El lunes pióximo a fas G p m raterD1.dad. 
»na reunión de señorita» ¿«ra ri ♦ r?’11Zflrií 
distintos grupos q.le atenderán ta^T *?9 
cédulas en tos kioskuaa ; . Venta do 
serán varios, entro ellos uno rl^r" j 
cálmente a la.» mufiecaa otro U¡H Ot,.° CSP°- 
terci.ro andaluz. L is señorita» P.Un,lS >- 
do fantasía, apropiado,¿S* ',,C‘ritu 
la kermesse en <ple |e9 toque de
ve, prometo n9Uln¡l. gran roli.fi, ta r C°m° 80 
prepara el Cfab Social con ffil "'k“ <!Uo 
cencía. C0Q í,ne» de benefi-

ENLAGES
señorita AidéfiFoghfi y'cfi C1 0Q|,nC8 da ,tt 
cardo F. Figares, *El aet" 7 e ,Oven 
t« fatuao a causa del lllto,qfiál|COínp,C,tainea- 
do fa novia. ^uo llova ‘a familia

ln capital, fa'bod^Xtaaeí ®?n’“gr“d» en 

quera con 0| dort .r Ifa 8cQonta Erna Pes- 
-Pa-a el li d . „ fin6r° •'’««■««« Albín.

e* casamiento de ta J* 8D,.ranto 8e ha fijado 
,,,,dot6 y el inven Vea°^ta M’rio

. La ceremonia raltoi r“nc,wo H“g<» í’iotra. 
i el señor Eduardo Fnd' al,adrinada Por 

irigoyen r|0 pjctra er y “ 8<’0ora Carmen

¡h.n.d.MppiPhd. Ag,lltrOi ¡“,¡rB*,^¡

Concejo do Administración

,1. ,1.™ raraa»M»rzpd.iml novoCi.M0, „e¡»,0 , , 
nuuvu de lo m,n„,„ y „„ ,, SiIq dg q,.¡rj„,,, 
.o raonld Ol Cooo.jo d. ,Viral,,í.tmoió„ 0„„ 
..l.l.nou de lo. Cuoo.¡»le. don c.r.
*0» Irarnera, PreeideMuíd .» M„„,»| |) |; „ 

g dítgupr Veo Prmld.pl. y do» Repello Sr-

y anas importantes anotaciones da» siguientes asuntos:—I • Nr.t» d. i„ r *

‘¿logo, el número d-1 "-q“| clt:r'a el Ca- T C.omjB"sa de Compra Venta de A tfouios

tál'1' hac‘?.ndo e° esta! columna» y el o * f r* R 8 ,|’r» ««irítn del aertor Morichal ■ I
álogo que dimos B cono^f antti) ? c .- Inf Tm-t la Inspscoióo Téenioa c >n rolañlX.’ LtT” aul'"QUVI1 

realizará en el Lo0#| de feria» Z r ¡1 *’ 8 al “fado du la obra que -o . nm « / rtlacMu fueron to» si.
"“d« Ub.« d, trato, ..pM,#M0dü 7 £ »«».- I‘ 8fd.b».k«,di

“ ’Dtra0" d°i h«ra de lleuda 7 h. .31’44’’..

!¡ I En bu nuevo local calle <Ie Mujo oiré- J , 
I. | ce un especial surtido de alhajas CU ffencral a precios |4 
II excepcionales. Lj¡

~ EE® -SUS

Fallecid el 28 de Setiembre de 1919

Nícasfa Arriaga de BauzAn, esposa: Ramona B. 
de (.'amacho, Manuel, Amanda H. de Borgea y 
.losó, hijo»; Redro Carancho,Carmelo Borít»», hi­
jo» politicón Juan y Santiago BnuzAu, hermanos 
hermanos políticos, y domáa deudos» invitan a 
aun relaciones y peruanas piadosas para el 
ral quo por el eterno deaennao del alma do dicho 
finado se celebrará on fa Iglesia Pairo-.uinl do 
San .losé el día 29 del corriendo me» de Mnrzo de 
1920 n las 9 y 1|2 a. m. Favor que agradecerán 
ateraainoiich.

El duolo se despedirá por tarjeta 
rroa¿7T7-i?y?aic»Tmaiii «uniría i—om—

SE VENDE

toaanrafuno Nosiial de Monloviileo And,ós l{üTr l'nil<lü
Informe do Ib casa dol Castillo y Mo­

rales do Montevideo

Representaciones en construcciones de molino', 
cuarto de baño, y obras sanitarias en general.

Mui! n fita MI Wlikíj Uní" 
Recibe órdene» en San José, cnlle Lntra- 

flagn número 630.

Sucursal del Conservatorio Kolischer

cari, presente qn. o» quedó ahí y noe.tudiñ nln- anoche la A«7ñbu. * . . *-»tradó «afanógmfo.de lo» de mi.- adknta, o ¿r fa menoaZ' Ari£ Alfam d‘>’ut"dofl,A1-
qu» eren» relación con el erado, y »obre todo el ' clero, Chioz¿ C.Xridfa' F?.ra ¡ ■
uso que haee de ere mismo térm no—(Busca en raro» 1 J T ..,tradú, Fraila», Fie! Reglamento). Aquí esta, e. el capítulo 15 - Menéidtz ¿tara tM^Stañ^0 M?J82)C!T ,A;' 
articulo 136. que trara de la» interrupefanas ¡Perera'R) Pe™™ Miranda. Moiuo, 
llamamienio «í orden—(Lee el artículo}. | Salguero v'Villacrán R ’, IlodrlRu®z Bonuvita,

Confino, ,« Ja Gjmiaióu ha eop.ado e.te ar wTXíltovE v . Bu?“™"*.Faltócon av¡! 
slculoexactamenra del Reglamento da la C. Na Aiunto* «ere.¿ 63,,fOat‘Dtes.
5¡oaal ¿Cuál de ¡o» dos tiene razón? Quó haga el Concejo envió una de,1 •Viel’,-El
tarore! «Cor diputado da decírmelo, I acunando racthnJrai00^"" c*°lua “ *" A’«uibloa

eorregtre error, pero a mi Juico el término do 2fü sacos do P“r? > ““P™

^^§==55,

«...nee.ae^L—»’,C

- , yfnrt¡na Li-aso, hermana;

Gran taller de modistería sombreros

Mario Cardozo 
pzarroR

Ofrerr al público sus serviría» profesiona- 
Im. Especialidad rn pinturas de casas de fa­
milia, puertas, etc.

delConeojo.ee
terci.ro
roli.fi
Prmld.pl
gmfo.de


xxxxxx

,B>tu«ilo on

V ulcaniz adores»®^
S H A L E R

PEREZ Y SOSA
AHORRAN TIEMPO

 

DINERO
En venta en todas las casas

 

de automóviles

¡En 5 minutos Vd. puede reparar sus
cámaras y sus cubiertas

PIDA INFORMES
¡gxxjiOK: sooiokx»

EL 17 DE ABRIL CXLLE ARENAL OHANDK

te- 

Dr. Ernesto I? icciG. González Moreno y Moliner V£!NDE |.Vcndo un campo
,i„- niovi» i labmnzn, cou bueno» alumbrado, 

IJ'lí’i. úníSli”, -u. y Á™».

10.000 LANARES CRUZA.

flEñ YEGUARIZOS espe
CIALES.

I lie Asniiiblra N.O 692, peitene-

Carneros Lincoln p-’pJ--

rvicio i»l públi-

br«ro* en forme.' y reforme» teñir i rinr

Domingo Gagliardini
Hibkado muelle radicante deflnlüvaowate «a 

la ciudad, comunica al publico, que atiende a aa 
clientela cu ui domicilie calle Arlifaa til—Su 
Joaí.

inproudidoa do las callo» Plata, Solí».
l..irr«nnga. inclusivo, cebará» construir

. ' Íi. do pastoreo, 
cou bueno» alumbrado», poblaoioue» y 

............ -i'», ubicado oi> el Arroyo Lia- 
.... ciudad. Se dan lacilidn- 

do» en el pago. — Por más dato» tratar con Mario

Arrendamiento de 7.380 hectáreas de campo 
flor, dividido en ,35 potreros con alambrados espe­
ciales de madera de ley (j excelentes poblaciones.

Liquidación total de las haciendas y arrendamiento 
del campo de la ESTANCIA

Depósito general
NeAuren coiuerclunteN
liisilti mil pidn mn ü tisinr

Depósito P. Vtrtsiii ) Cía, 

taniift 71¡ bq M»—$» faí

IF---------------1 La Sorpresa
USA DE aOD.IS

Por informes ocúrrase a nuestro escritorios4 venida <«ral. Ron den u

PONCE DE LEÓN Y DUTRA g

Se arriendan
1718 h. de campo 

especial en Payaandú, muy próximo 
a estación, con aguadas parmuuontCH 
y dividido on cinco potreros.

Paro tratar y datos con Manuel Irí- 
earri, San Joró.

SE OYEN OFERTAS

Mana M. Rlvello Guido
.1# Bardado y Pintara Elio »u >a domicilio calla 
Traíala y Tro» mniu Yaguarón. Troció» mó­
dica». San Jocó d*M*vo.

Se vende
la cómoda casa «ituada en laca-

Doctor Rogelio Sagarra
MÓDICO OIBWANO

Ha IrtisMiulo tu romultorúf a la talle 
irtinta q Tres entre Arenal Orando y ¿>otís

_________________ _____  ____

•¡Menéndez Clara Hermanos

Ha trasladado su consultorio a la i vdla 26 
do Mayo N.» 633.

dientes, se venden. Para tratar: Depósito 
do Costa Hnos.  

CCJU. ,„uv - nu | ...........- — ................
do proceder do acuerdo cou loque, dlBpouoel me. 
IM del arl. 51 do la Ley 13 do Noviembre do IU19 
si on el término improrrogable de oche día» quo 
so contarán desdo la fecha, no llegaron a aer 
cumplida» la» disposiciones quo obligan la» pro- 
sontos medida».

En cuanto ul nidio para la construcción do

lluruii,ii(ciM" ...... -. ....
devuelvo el importo ai no da |wealtado.

Ss ll«»« a domicilio.

“La Buena Vista”
En la Agraciada - Departamento de Soriano

d.e los señores

JUDICIAL
UA'A 13 •IGNHPBC’A CASA en osla ciudad, reina- 

l aremos próximamente.—Por informes ocurrir a nuestro es­
critorio calle 18 do Julio número 586».

 

Rematador y Comisionista

Calle Colóa n ó moro 6r>2. San .W do Mavo

 ios rmwcirioa

SE PRECISA •I- 
_____________________ cisl mueble ro

Mueblería AnRueira

SE VENDEN
Armwzonooy mostradoraB on bnou 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Orando 402.

AWC&EL, TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya. - 
Atiende pedidos do campaña. Trabajo esmerado. EsjeddliíadEDMpajUlUlIOL

Calle Sarandí 988.—Man José 

EDICTO DE MATRIMONIO

r.„ s.n .i™; >• .i ai. ?»J-i ,-••a"aüo mil novecientos vi-intoa la» 4 do Jatarde- A 
petición do lo» intere-ndos bago snln-r: Q""’181" 
proyectado unirse en mntrimomo don M«»»»«_• 
Itanios. do treinta y tro» Hilo» de o.lad, do e.-ta-

Concejo de Administración
En la Bosión celebrada,ol cuatro del corriente 

el Concejo Je Administración, acordó:
Quo habiendo resultado infructuosas hasta el 

presento las publicaciones hechas en lo» diario., 
las exhortaciones dirijidas por medio de funcio­
nario» municipales, y aún do U propia policía, 
con ol fin do obtener quo loa vecino» do la plan-

ANDES 1480

MONTSV'XDISO

ciendo conocer 188 fij,do nn |a puerta de
Y lo Hrrao para qn® ¡w) ptlNClflO»

esta Glicina, y en como lo tnanda la ley.—

Antonio Manzione
Participa al público que se* encarga de la cou*- 

tracción de obra» do albafiileTia, lo m.imoen la 
ciudad como en la campan».

c-pUi, y

<ll» Cdí Abril »l

lina v"?aU.e RB“08 7 10 Renorita‘J’oresa Ce- 

on.-T^? »< de Aj?ril BC "«litMá ln bod.-i de la 
taX k ° V¡era y eUcr‘Or B—

* AÍtaD.do contraer matrimonio se han 
preaentado a laa autoridade» civil y rcl¡gio3ft ¡ 
el seDor Victoriano T. Mcnéndrz y la seño­
rita KoSa Travieso y el señor Santiago J). 
Manota y la seüoritta Dominga Ingold.

— isn la semana pasada se efectuó la boda 
de la señorita Elena Rodríguez Sequeira con el 
joven Joaquín Sedanes. Apadrinaron la cere­
monia religiosa loa esposos Olivera Pió.
NOVIAZGOS

Ha visitarlo oficialmente a la eeAorita Sa­
ra San Martín el joven Félix Tappa.

VIAJEROS
En la semana pióxirua llega a la eindud don­
de pn»ailí vat io» días la familia de Requena 
Cordero.—Han regresado de campana des 
pué» de pasar una larga temporada las seño­
ras Juana G. da Carbajal y Berta E. de Bns- 
tarrica y su familia.— Rigresrt de Durazno 
el seBor Héctor López Alfonso. —Legaron 
de Montevideo los sefioros Luis Lurrobla y 
Bernardo Arraga, quienes posarán varios 
días en el establecimiento del «vfior Gerónimo 
Granada.

De Gtinycnrú nos visitó el seBor Eu­
frasio Cnibajal.— Dentro de breve llegarán 
ésta procedente de Nueva York, donde reside 
haca «Boa, el seBor Santiago Beiterreche.— 
Sale hoy para Mercedes el señor Céssr E. 
Pérez.— De Montevideo nos visita el odon­
tólogo Luis M. Quinteros. • De Santa Lucia 
estuvo en ésta el seBor José Pío, su esposa 
aeflora Ro^n Olivera y ln señorita Claricen 
Olivera.—Se ausentan hoy para Montevideo 
Ja señora Marín P. do García y la señorita 
María Ester Picaido.—Llegan hoy de Mon­
tevideo loa scBores Ismael Cortinas y Gabriel 
Terra 1 larra?, quo pasarán vario» días en 
campaña,-Llega hoy de Montevideo el se- 
Cor José Arturo González.~

EL 2 DE MAYO DE 1920 
liquidación total de jas haciendas 
que puobl.» I« estunola del s8ñ0Z.»„„¿. £c<i„

Á 8 Lilínielros de In.Esl. DIUBHLE• Opto, de Suriano

. «?** ym-una» aSerefortl y cruzas
■ •><?<& lanares Uncoln

1 lole yeguarizos.
muebles y útiles <le la estancia

obseqXX’c’on ” med¡0 d“ '« —“-ncl.

Comijiia da parte di fa cinpridorts 2 o¡o en leí hcinhi j 5 op tu l» caíbles j Miles 
Por mus informes ocurrir a nuestro escritorio, calle 18 de Julio N.° 586. San José

AL PÚBLICO
rail viaio» al Parque Itodv todo» ic* oía», do lo

6nnn vacunos du-
j VW RHAMdegran cla­

se, aparentes para formar planteles-

Depósito de forrajes, mitón y lena
- DK -

M %ítlO .4. l’ ÍilWi«
Venta do alfalfa, mnacla, m ala, «atada, avena,

CASA DE SODAS
-------- PB------------

M. Loustaunau y Compañía

EDICTO DEdo 
£n San José de voluta a ln» nuevo

Marzo dol aüo mil no¡ntcrornioji |IBgo 
d0 ln mnflana. A peum«ado un¡ri>0 „„ n,atrliuon>o 
Haber: Q11® 1 . -. ¡o «aatarrlca. de mi«-
<lou aT,? a,, Miado soltero, d® pro'®’

B¡/,n comercio, d® “8 d Abril do 1B7!', domt- 
rll ln 7.a .Jdl, v do«8 Ju“, ¡liado on la calle Obv tro» «üo» • « 
jtfuríu »orc,,«. « > oIc,-¡4ii laboro», do 
.. i-.i .!« c-otndo Bollera. o«, P |(( & u MCcción de

> JbJ8U6, douiiei-

cocina, pozo 011,0 Vidal •» ^1u”'“do pago.

’p. cercado <]á óbolos irutÁl»?-’

**OO ».><■*_,. 10 J,Br8-
" m,re ,S-'A'-

--- arar.;.,____ .

tJKTAJg m. LICIO 
pVíraiMaittatótHiiiiiii¡j||íii 

|J Kl DOMINGO II do Abril de 1930 I 
A LA» O PE J.A MAÑANA 

-C IUC°la v° con imporlaniM hucrlprioncs de vacunos y lanares jí

US VtN™ E.qPEZAg<yP0BUMRB. A u „0RA |m|cm

M: i". „„ „ (1U|oo) ]
(i» SmndíV 5Ilt ,

_ ' leuTono: Lis dos compañías.

?I    _   ,ra

in ii n r ni

algún 'mpcdnnc»10 1 .
do, 10 denuncien P^rcJ1UrnB,
haciendo conocer *■“ fijado en '» P“-----  ,

Y Jo firmo para 9"» Patscu io» por
siaui Oficina J-®“ •’ j, lo manda lo 1®J ■ „ ,

CAMP°
SBB. ____ —

"y^Yarriera^ Martínez

Pedro aMouso Vllnr 
praípectos.-h»8’1 José

cíente al señor Doroteo Cardo­
na.—Para tratar con el r-eüoi 
Josó Arrambide, calle Sarandf.

' . i. /•.»/... I.irriini. l'i.'-. Ji.,.,'. .uarz-i uv - lurim iMrr^ru.'‘iVjónlli'vM". Msitaiq fnnrlmS.tr.lui.. 1U».

. V13®»S
piezna, c11!ulr ‘/fo'l metro en*?W-ÍM
"■quina como V*‘Jo d<’ «¿TV011 «dUiciM1’"',10'

•liria. ' P ° Uc° «OIS Dp,„ 'reno
co^JT0* cendra i P a”>n’

mlidades d“ * ^ucia, n = «te.
“lln‘

gro. “"«i \ m*|, Y¡ ’Un »ituRj
,UK“”>-SÍ

na, algibo, W. v., vu« «>...««- j —- 
pngo.Eu ln calle finia, entro Solí» y Arenal

Ütm én»a compurstn do cuatro pieza» amplin», 
coeinn, dospciiHii. W. G. y nlgibe, situada on ln 
callo Artigas entro Arcual v Bolla. Pura trainr 
Miguel Díaz barriera, calla Treiul» y Irev. -i-ÍH 

aUto^verland 
SE VENDE

En perfecto estado, bien equipado, con arran­
que eléctrico, repuestos, ote Se vende barato 
Tratar con Feo. Perdomo, callo Asamblea 
esquina Ituzaingú. »l-»í_

Aprendices e impresores
Se necoeitan en loa Talle- 
roe de FIGUEROA Hnoa.

g El 29 de Marzo de 1920 | 
Por terminación do contrato.—Por cuenta de los se- M 

p úores lítclicvcrry y <i¡astellú Q
S Liquidación total do la estancia “Santucho” X 

EN TARARIRAS - Dpto. DE COLONIA p

0000 mimos Dürham y Ííbíeford |
SOOOO lanares Lincolng

Haciendas de gran clase §
í 

PROXIMAMENTE MAYORES DETALLES Q
Por informes ocúrrase a nuestro escritorio: W

Avenida <¡¡eneral Rondenu 8908. 0 
MONTEVIDEO 0

Í^XXXJWíOtDIOOiOtOmOtOKXXXXtO^^



HERRERÍA DE OBRA

Sastrería, sombrerería y artículos para hombre g 
a precios que no admiten competencia !

EN SU NUEVO LOCAL

COLON Y 18 DE JULIO-SAN JOSE j.

En este acreditado estableenmiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos 
los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en ta­
picería y colchonería.—Gran surtido de sillas y otros muebles de l'íena de la 
acreditada fábrica de Ftschet.—La casa cuenta con los útiles más modernos y 
completo» parad sen-icio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

Iiiiit! ni lili» tumi M le caja U!i n
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un folión eNpe- 
dul para transportar los cuerpos de campaña.—Sen-icio á todas horas.

Para el sen-icio nocturno hny una ventana con Juz en la calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

tnatc,■... i.......:... amtwmimimmitMti

Correge, Mazzone y Yarda 
Narroore* de CAS AHI EGO V (Olll<E«K - '

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 

Cilla lunilla tsqcioi Arlifii fronte a tas Pitan"—PLAZA PRINCIPAL
Teléfono»: La» do» compaMa»

La Dirección .le esto importante Contro do onsofinuzn bo propone formar aptos 
y laboriosa» madre» do familia por medio de una educación esmerada y cristiana.

El plan do estudio» del establecimiento comprendo toda»Jas materias del Pro- 
grama Oficial do la» Escuelas Públicas y ádemis los idiomas francés o italiano, di­
bujo, piutoru, música y toda clase de labores.

He lulmltc» pnpllu», incdlopupllaN, externan y «retía 
■■ciixión ■ueiiNiiel de puplln............................................. S I*

• » • medio pupila*.........................S *
Ia pensión do las alúas externan dependo dolo clase a qun ingreso la nlntnna.
Si bo contiguo número snficionto do alumnos que estudien música ol Colegio se 

unirá al Conservatorio do Pablo, y entonces en esto mismo Colegio so podrán di­
plomar en música.

Al extenso programa do laborease hnn añadido los modernos trabajo» llamados 
«repujados* en cuero y metal, pirograbados y perforados en madera.

Pw níi lili: dMglrie i li Sus. H míims nligli, talle II le Jollo I." 663i..............

GRANDES NOVEDADES en artículos «le prb 
marera y verano 

SACOS DE ESCRITORIO 1.80

.£5®-----------------m---------------------“

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Fatdido io 1IT8 pin oiGis j dirigido por lu Baraim ¿el Huirlo

Calle 33 entre Yaguarón y Sania Lacla «HJA» GIACOSADI RAGO Y BLANCO
Calle Artigas 39. casi esquina ¿renal Grande

HdíeI Hlauci

JUDICIALES

Sastrería de Vicente Médice José Castelli
CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO

MARCOF

oouoeis quien era el borní 
M«- trudo en casi de Pinard?

Pongo an conocimiento del público en general 
que. desde esta fecha, regirán nuevos precios
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w 
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tó 
w

EPÍLOGO

La CoritajteFouqueray

Tiene actualmente VO cuadras de campo para 
arrendar divididu. en varias fraccionen y en dis­
tinto» potrero».

Tengo temblón pera colocar en hipotecas o on 
*raLn. una regular «rama de dinero.

W AQ> O
H o 

o 
do 
o
d

-¿Ltiend-e a, sin.® clientes de Sar. Tesé en 
la calle O0nstitu.3ren.te 2ST.° 1621.

• MONTEVIDEO

Me hace tuda clase de trabajo concerniente al ramo 
con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocinas económicas. empleán­
dose niatcrialcN de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
La cana eatA atendida por un propietario quien cuenta con largos 

afios do oficio
Se lineen máquina» linrmlgulcldux y también halconee y verjas

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOSMANUEL PITA

Calle Asamblea N.° 839 
PROCURADOR Y REMATADOR

Andrés E. Lnrrosn
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N.’ 285, casi esquina Ya- 
gunrón.

TOMO UGUNIH)

CUARTA PARTE

espejó una puerta abierta y», entró en un 
doude había una liberna sorda, ce­

rró la puerta por dentro y corrió dos robus- 
to» cerrojos.

— U puerta atí forrada de hierro—dijo 
y mi tetra» la derriban tendremos tiempo 

para huir.
—¿Por dónde?—preguntó Boúhardy.
Pictro designó lai ventana». Había tre» 

defendidas y>r rejae.
—No tendremos tiempo pm^ berw ]os 

barrotes—dijo Mnrcof.
—Ertío serrado» ya—repuso Pietro;-- 

■piteólo» pronto.
Murc'jí, Keir.ec y Boiehordy arrancaron 

lo- rejan que tetaban lábilmente «errada» por 
ios extremos y no ofrecieron resistencia. Pie- 
tro ebrió eo tentó un cajón y aa-.ó tres cuer­
da» con nodot.
- Atad ss—dijo— al barrote que he dejado 

sin serrar. Como no hay uo soíu preso en 
cría sala, cu hay centinela» exteriores en 
««te ladt> del edificio.

MARIN HERMANOS
Calle Artigas es<|ia¡iia Cuureiin

iLx? Cuando todo el comercio aumenta los precios do'
$ sus mercaderías la illuchlería A ligue ir a los 

__ J rebaja.
Hay dormitorios compuestos do cama ca­

ra , ( mera con jergón, lavatorio con espejo,
I mesitas de luz y ropero por 3-1 pesos.

„ Dormitorios para matrimonios con ropero de espe- p— 
££ jo, lavatorio con mármol, mosita de luz con mármol S 

■2— y cama por «O pesos.
® MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

Salvador Estrado
ABOGADO

Augusto E. Pintos
DEFENSOR JUDICIAL

Ssrandí. ÍG2. 8m jOÍ¿

113
ERNESTO CAPENDU —¿E» decir, que lo habías preparado todo? 

—dijo Marcof.
—Sí. Esto hombre ea hermano tuyo, y 

debía salvarle.
—Sí-aOadió Felipe,—erta pobre mucha­

cho too había prometido huir eon nosotros.
—Ya están alada» las cuerdas—dijo 

Keineo.
En aquel momento so oyó un estruendo 

formidable on el corredor, y la puerta tembló 
bajo loa repetidos golpe» del hacha.

—¡Partid!—dijo Pietro!
—¡Felipe, Jocelyn y tú primero!— repuao 

Marcof.
—Pero...
-¡Noa va en ello la vida! Bajad, ¡ira de 

Dios!, o perecemos todo».
No era posible vacilar; la puerta princi­

piaba a crujir.
Felipe «altó por una veotana, Pietro por 

otru, y Marcof ayudó a Jocelyn a encalar la 
tercera. tre» desaparecieron.

—¡Ahora noaotroa! — dijo Boiahardv — 
¡Prooto! 1 ’

La «itoación ero, en efecto, muy crítica 
p.,™. 1. pü.rt. al, , prfu^, r CIU2ibio’ 
por ellos las bayonetas; sólo ofrecían ya 
aljtun. reafatencia !., p|ancbo de hierry0- 
1 ir.ard exmtel» a lo» patriota» con ¡0« ojoa 
brillante» da ira y lo» labios cubiertos de 
««puma. Bouhítrdy y Keir.ec estaban ™ 
futre, y sólo sparecbn sus cabezas sobre el 
borde de las ventanas.

-¡So «oW-griu; ,1 jt(, IM]fau a 
Mycot.que permanecía inmóvil.

U potril CMÜÓ «ntODces. .Marcof

la partida do Flor de Bacina, hacían, sin 
embargo, una enérgica resistencia. Espera- 
ban refuerzos de la ciudad, y estos refuerzos 
llegaban. Goutior a la plaza «I frente de sus 
soldados al mamo tiempo quo IJoishnrdy y 
sus compañeros corrían hacia la puerta. El 
manuo hizo oír el canto del mochuelo, y Flor 
de Encina retrocedió con los suyos hacia ol 
cuerpo do guardia.

Los soldados dejaron ol paso libro, y míen- I 
tras los chouane» cubrían |a rotirada do 
Boishardy y siw amigos llegaron los refuor- i 
z?3 ,y *° 55“bó ““ rcOid° combate fuera de la i 
ciudad. Hor da Encina perdió «na cuarta . 
parto de en de su gente, de modo quo cuan­
do presumió que los fugitivos estaban ya en 
lugar seguro, dió la orden de retirarse, y los 
cliouance se dispersaron de prouto en medio 
do las sombras de lu noche. El RBoeral ropu. 
blicauo que había tomado el mando do las 
tropas no so.atrovió a perseguir a loa realistas 
temiendo caer en una emboscada.

Marcof, Bilahardy, Felipe. Jooolyn, I<ei. 
nec ó Ivoua llegaron a San Esteban. ¿| m;i 
riño había llevado n cima su empresa; había 
salvado a su hermano. Sólo Koinoc estaba 
triste y sombrío.

—¿Por quó no ha muerto? -murmuraba 
m raudo a Ivoua y pensando en Johocca.

Direm.M antes de terminar qna Pmard no 
mmió delbahuo recibido en la circe!, y que 
luí trasladado sin couocimiooto a la casa del 
procónsul.

SillM genenl-luyos it íjminp
TODO A PRECIOS MODICOS Q

Calles Colón y San Jomó. 0

baba do cogerse a la cuerda.
—1 Abajo!—-dijo a sus compañeros, quo »0 

dejaron deslizar rápidamente.
—¡Cortad las cuerdas!-gritó Pinnrd en­

mendó hacia I. ventana a donde acababa do 
subir el marino.-¡Cortadlas!..

Xo pudo terminar la frase; una bala |0 
traspasó la boca. u

M.KOÍ a.ja o.„ 1, P|B1O|, , ae,nrindo 
“d •'

Mareí'1 dÓnde Kdn«’-P«gUbt6 

—Vado descubierta—respondió Fel¡no 
^.kemec volvió, reunirse con ello., y £ 

—Flor de Encina acaba do atacar 
— Entonce» estemos anteado.

b.I“ £.'É™

viC-6^0 fc"'1Ue e“,rf ya e" Flor 
do Encii.a?-.preguntó Marcof .¡„ p„af'"r

—Kemec le ha llevado la orúen de qué 
se acercase ala ciudad. Todo se h. I ’ 
cbo durante nuestra ausencia. Sin embsron 
r lor de Encina ha atacado demasiado pronto’

—¿Qué importa? Que se sostenga hasta 
que lleguemos, y pasaremos.

-Si,.. 1(1,uod,<. H, d.bido 
la guardia; tenía el «auto y aofia.

¿Quién se lo había dado?
.q~YTsmbiéu he trabajado por mi p,rte 
j&béw quién era el hombre que he encojé 
truno en «1» di-..jo 1 uon

AVISO JUDICIAL
Por disposición dol señor Juez Letrado Depor 

Umenul. doctor don Nicasío dol Castillo, so ha­
ce saber al público la apertura de la aocosión do 
dona Lorenza Bnullla de Brntaucur, 
a fin do que todos aquello» quo so consideren con 
derecho» para intervenir on ella,-se presenten 
ante esto Juzgado con lo» justificativos correspon­
dientes, a deducir su» acciono» dentrodol térmi­
no do treinta titas, bajo apercibimiento do lo quo 
hnoiere lugar.—Son Jo»é, Marzo 3 do 1920.— 
Edelrntro G. Guerrero ose. actrio. JII-1

AVISO JUDICIAL
Por disposición del eeaor Juez Letrado Depar 

tamenlal. doctor Nicasío del Castillo, se haco sa­
ber al público la apertura do la sucesión do don 
Nlniói» GnltAu y de »u hija dona Dell» 
Gailún, a fin do que todo» aquello» quo so 
consideren con derechos para intervenir on clin, 
se presenten noto este Juzgado con loa justili- 
cntivos correspondiente», a deducir sus acciones 
dentro del término deTREINTA DIAS, bqjo 
apercibimiento do lo que hubiere lugar.—San 
José, Marzo 1C da 192o._ Edelmlro G. Guerre­
ro. Ebno. ¿ ctrio. III-18

AVISO JUDICIAL.
Por disposición del señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor Nicasío dol Castillo, eo lineo sa­
ber al público Ja apertura do la sucesión de 
don Olegario Cnrliajal,, a fin do que to­
dos aquellos quo se consideren con dere­
cho» para intervenir en el)», w presenten ente es­
to Juzgado con los justificativos correspondientes 
a deducir sus accione» dentro del término de 
treinta día., bajo apercibimiento do lo que 
hubiere lugar.—San José, Marzo C do 1920 - 
Edelmtro Q. Guerrero. Ebno. Actrio. III-9

Mueblería Capeletíi
n-r DE ■

AVISO JUDICIAL
Por diapo»ici6n del teíor Juez Letrado Depir. 

tamenlal, doctor don Nica>iodel Castillo, se hace 
•aber al público la apertura «te la sucesión de do- 
f.iNalrdad Acaula de González, a fin do 
que todos aquellos que m consideren con derecho, 
pora intervenir en ella, so presenten ante este 
Juzgado con los justificativos correspondientes, 
. deducir su» acciono» dentro del término da 
«rrtnta días. b»jo apercibimiento de Jo que 
hubiera Jugar—Sao Jo»¿, Marzo 24 do 1920— 
EJelmíro G. Guerrero, Escribano Actuario.

v . n AíSeciras
aos hallamos oo la h.kr ,

e.udo.l phUre.0, del d? Alwi„f,
hau transcurrido tre. do Fspaflu y 
"■s <1«- ««hamo. rokt"'l?'“fe '“«• 
pues, nuéatca historia A j SOnhnaar’aioa» 
<>.I«>.!!81.KZ in V1 E""“

brisa «leí Est¿ _ . • ,B“to. y una fuerte
•», uu,ne,t Sx°i;-““h°dl'QLb""-

el neo país ñ . ,.(1_ . a c"° '"diferencia.
R " I* P -p. se ve un P,T ",,le9 8|” «i*»’- 
«on Marcof, KeiQoo8jT d<* C"'°o
rodean a una tnuier ñ “^0CÍ!“ Y Pietro, que 
t'»H«ro pálido, bus Indn? ®*í 7ntftda Y coyo 
expresión mclancóltal ’ Ca1bel,°‘l rubl°’ Y HU 
cimiento». F,.n m*®a reve>»n largo» pade- 
“Oob, v a.. .. nu er tendrá unos cuarenta 
de diatinnta tle,‘C un sello indefinible 

lidien l„ „ i,,'".' dül,!' »¡md«

—¿Quién?
—El conde de Fouqueray. En sus bolsi­

llos he encontrado la firma en blanco de Ca- 
rrier «¡uo nos ha servido para penetrar en la 
cárcel; él me ha dado nanto y bcOr, quo he 
trasmitido n Flor do Encina, y do este modo 
ha podido salir Keineo y trasladar a Ivona a 
donde estaba nuestra ¡lartidn. He consegui­
do hacerlo hablar, aunque mo ha costado 
trabajo.

—¿Y vive aún?
—lia muerto.
—¡Ha muerto!
—Crueles padecimientos han acabado con 

hu oxHtcncin.
—¡Vivo Dios! Está visto que no lie do sa­

bor jamás la verdad; no sabré quién ern real- 
monte esc bandido.

—Lo sabrás—dijo Pietro, que acababa de 
oír cuta convoraaeión—Yo to lo diré.

—¿Conocías a oho hombre?—preguntó 
Marcof con asombro.
• r—*10®br° H0 *tamnbn Diego v era el 
jejo de la cuadrilla que destruiste en les 
Abruzo» la noche que to separaste do noso­
tros. Recuerda los dos viajeros asesinados y 
dádJ°Ven s"lvnd“ Por t¡. Y adivinarás la ver-

¡áh, Y. comprendo. .
-¡Atenciónl-dijo Boishardy interrum- 

pléndolea.-Noa hallamos dolante del enomi-

Habían llegado, en efecto, cerca do lu

•' J"' 

cwo., «rprnúldo, dll ,

TALABARTEUIA í
■a hace todo trabajo oonoomionte al LonM
de todaa olaaoa^ :€-

SAN jos»:

LOS

'XXXXXX':

Institución de

OPERACIONES DE LA CAJA
Prístanlo» a 2 Urina» <lo ? 10 » t¡'» pngailon» »“ 

1 af¡0 cuota mensual 3 8.89 por cada 100 $.
1 í[2 > 6.10

Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­
ta 10 años de plazo: por cada 3 1000, cuota mensual 3 14.85. 
Puede cancelarse antes dol vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día do la Cancelación.

En esta clase do Pi-óstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento ni hncerol préstamo y ol interesado 
puede establecer la forma do pago que más lo convenga, 
soa ésta mensual, trimestral o semestral.

_ __________ i . Hases trabajadoras 
carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente para estimular el ahorro sobre to o en re

"0SThón 

Vltc-Presitole: Don José D. Costa 

Tesorero: Don Isafas Martínez 

Serreta* Don Luis Menéate 
Vocal: Don Emilio M. Arnábnl 

Stalleo: Presbítero Marcial Pérez ¡

Asesor: Presbítero Enrique Boraono ¡

Gerente: Don Juan Arrisar
..... .....................  :;:x£":::xxxx!

Bullir alro» sobre Montevideo a cargo do La Caja 
Obrera o Banco de Crédito con tarifa módica.

nrpilCÍ o» ft plazo.» mjosi
e.dí. aña.».. ■ » "■•••• ’ t'
. »•.«.. ,’.s.-’.í» r w e-e-"a- '""T"
" Kn’céin’de abonos basta boÓ S abona 6 ojo anual, 
y se liquiden intereses on Junio y Diciembre.

ilora»«leoncl»«: n« » » • * •’ ,le * “ *BAtlADO»! OSO O JV IB
Por más Informes dirigirse, a la Gerencia

... . .... -.... .....

.......... .... ¿ _
..... ..................■;...

La Caja Popular de San José


